

# 齐鲁晚报《今日淄博》公益律师团帮您维权

## 全天候接听读者电话咨询,用最专业的法律知识提供诉讼指导

### ■行政诉讼专题·第七十二期



咨询热线:13905317623

李岫岩律师,毕业于山东大学法学院,法学硕士。山东居高律师事务所高级合伙人,副主任。代理了省内数百起行政案件。李岫岩律师在经济纠纷方面也多有建树,尤其金融纠纷,民间借贷纠纷挽回巨大经济损失,李律师以其女性的感性,法律人的理性思维在处理纠纷方面尤其有独到之处,李岫岩律师是山东电视台,齐鲁电视台特邀嘉宾解读律师,山东法制报解读律师,生活日报解读律师,新晨报特邀律师。其代理案件多次入选国家部委督办案,省高院评选的十大行政案件。

## 位某诉某县人民政府等强制清除违法案 经营20年果园被毁,律师帮助维权

位某是某村村民,从1996年开始承包土地用于果园、林地及农作物的种植,多年的种植技术带给位某可观的利润,也成了一家的主要生活来源。2016年其所在县人民政府多部门联合找到位某,告知他因高速公路建设需征收其承包土地。但位某认为征收手续不合法,且补偿价格过低,双方没有达成一致意见。

2016年10月21日,位某一家赖以生存的果园、林地等被其所在

县人民政府、镇人民政府采取暴力方式强行清除,位某一家损失惨重,一家人突然断了经济来源,生活陷入困境。

山东居高律师事务所的李艳龙律师接受了位某的委托,积极了解案情、查找证据。李艳龙律师认为位某虽不持有土地承包经营权证,但实际使用经营,政府的强制拆除行为侵犯了位某的合法权益。《中华人民共和国土地管理法实施条例》第四十

五条规定:“违反土地管理法律、法规规定,阻碍国家建设征用土地的,由县级以上人民政府土地行政主管部门责令交出土地;拒不交出土地的,申请人民法院强制执行。”李艳龙律师发现该县人民政府、镇人民政府在土地行政主管部门没有责令限期交出时就实施了强拆行为,并且该县人民政府、镇政府也没有拆除的权限,属于违法行为。在律师的帮助下,位某得到了公正的处理。



庆祝教师节 9月10日是教师节,沂源县南鲁山镇芦芽小学为老师献花。(陈作进)



入户调查 南鲁山镇中心小学开展资助贫困学生入户调查活动。(孙宁采)



学交通知识 南鲁山镇中心小学开展“遵守交通规则,珍爱生命”宣传活动。(崔学菊)



召开主题班会 南鲁山镇中心小学开展了“资助开学第一课”主题班会活动。(刘军兰)



推广普通话 南鲁山镇中心小学开展“我是中国娃,爱说普通话”推普周活动。(崔玉凤)



健康成长 南鲁山中心幼儿园新入园幼儿在教师的呵护下茁壮成长。(唐爱君)



健康教育 土门中学邀请南鲁山镇卫生院“天使阳光志愿者”进行青春期教育的健康讲座。(祝金刚)



主题教育 南鲁山镇芦芽小学开展感恩、颂党情主题教育活动。(陈作进)



消防安全课 沂源土门中学开展消防安全宣传活动。



开展文明教育 沂源土门中学开展“文明你我他,共建文明家”活动。

### 临淄区齐都花园小学: 女篮荣获全省第五名

日前,齐都花园小学参加了在青岛崂山第二中学举行的女子小学组2018年省“中国体育彩票杯”大中小学生体育联赛篮球比赛。女篮代表淄博市出赛,以五年级学生对抗六年级学生,获得全省第五名的好成绩。(张娟)

### 沂源县历山街道教体办: 开展综合实践活动

为全面推进素质教育,促进学生全面发展,近日,历山街道各小学组织五年级1000余名师生赴圣佛山基地进行综合实践活动。活动以“走进自然、走向社会、锻炼能力、提高自我”为主题。(杜春平)

### 临淄区皇城一中: 开展家长进校园活动

为促进家校联系,促进课改深入推进,近日,皇城一中诚邀家长委员会成员到校,深入课堂,体验课改现状,提出宝贵建议。活动中,学生家长三人一组走进课堂,观看学生展示,细听教师讲解。(李波)

### 沂源县石桥中学: 举行防空应急疏散演练

为增强师生的国防观念和防空防灾意识,教育师生勿忘国耻、以史为鉴,近日,石桥中学进行了“九·一八”防空应急疏散演练。本次演练用时57秒,紧张而有秩序,使学生重温历史,发奋学习,报效祖国。(姜明利 杜春坤)

### 临淄区皇城二中小学部: 实施人事制度改革

为深化学校人事制度改革,充分调动教职工的积极性,按照区镇人事制度改革方案相关要求,皇城二中小学部认真落实相关工作。日前,成立2018年教育人事制度改革领导小组,召开教职工大会,做好聘任工作。(孙龙飞)

### 高青县花沟镇中心小学: 开展中秋假期安全教育

为使全校师生过一个快乐的中秋假期,花沟镇中心小学积极开展中秋节假期安全教育活动。进一步增强学生的安全防范意识,提高学生自救自护能力,为全体师生度过一个开心安全的节日提供了坚实保障。(周成明)

### 沂源县张家坡成教: 为桃农联系客户

张家坡的桃有3000多亩,平均亩产1500余公斤,随着鲜桃产量加大,果农们担心不好销售。张家坡成教为了消除果农们的后顾之忧,建起网站、开设微信公众号,鼓励村民用微信营销,拓宽销售渠道。(张业凤 徐从正)

### 临淄区康平小学: 迎中秋 送祝福

近日,康平小学开展了迎中秋 送祝福活动。师生一起听有关中秋的精美神话故事,了解中秋习俗,诵中秋经典诗词。一张张孩子们精心制作写满祝福的贺卡,送到老师的手中。打造了温馨、和谐的节日氛围。(高丽燕)

### 桓台县田庄镇中心小学: 开展户外拓展训练

为进一步加强教师之间的团队合作,深度认识团队凝聚的重要性,近日,田庄镇中心小学组织全体教职工进行为期一天的“体验式培训”拓展训练活动。磨练了个人品质和体验了团队精神的强大。(罗莉)

### 张店十中: 开展教师政治教育活动

为进一步深化教师思想政治教育,贯彻落实中央“教书育人,巩固阵地,抵御渗透,为人师表”的基本要求,进一步提高教师思想政治素质,近日,张店十中组织全体教师开展思想政治教育。(侯忠良)

### 临淄区敬仲中学: 举行防震安全逃生演练

近日,敬仲中学举行防震安全逃生演练。随着一声警报,敬仲中学全体学生在任课教师的带领下,按照预定逃离路线迅速有序的撤离到学校楼前广场等安全地带集结。进一步增强学生安全防范意识。(杨春兴)

### 高青县青城学区: 强化教师队伍建设

新学期,青城学区以立德树人为根本任务,按照“强内涵、重质量,抓改革、促公平”的总基调,不断加强师资队伍扩充优化提升。健全完善师德考核机制,创新开展教师研修培训;重视青年教师培养。(王永生)

### 张店区傅家镇中心小学: 多措并举保障学生文明出行

为保障学生上、放学出行有序与安全,教导学生养成良好出行习惯,近日,傅家镇中心小学多措并举保障学生安全。文明出行,你我先行教育;教师执勤,尽职尽责保安全;规范言行,内化于心显文明。(徐家鹏)

### 临淄区召口小学: 开展新学期规范教育

新学期伊始,凤凰镇召口小学全体师生举行秋季开学典礼即新学期规范教育。对学校学生学习常规和养成教育进行了解读和强调,对全校学生的学习和养成教育提出了具体、严格的要求和殷切的希望。(张希慧 冯喆)



召开教职工代表大会 近日,沂源县鲁村镇教育工会召开第十届教职工代表暨工会会员代表大会,激发年轻教师的干劲,调动全体教职工的积极性。(房秀伟)



中秋节主题活动 为弘扬中华优秀传统文化,践行社会主义核心价值观,近日,沂源县鲁山路小学开展了“我们的节日 中秋节”系列活动。(李春霞)



爱牙日宣传教育 为增强幼儿爱牙护齿的理念,近日,沂源县鲁村镇中心幼儿园举行了“健康每一天,从爱牙开始”的宣传活动。(段惠鹏 唐本林)



举办班主任安全培训会 为进一步加强安全管理,提高班主任安全意识,近日,沂源三中组织召开了“班主任安全管理”培训会。(江秀德)



立师德、铸师魂 为进一步加强师德师风建设,近日,沂源县燕崖镇中心小学开展了以“为人师表,立德树人”为主题的师德师风演讲比赛活动。(李彩 房琰)



抵制秸秆焚烧 针对秸秆焚烧或废弃造成污染环境或阻碍交通的现状,近日,沂源县鲁村镇草埠中心完小开展了“小手拉大手,抵制秸秆焚烧”活动。(唐家远)